

1. SPITALUL VIDELE NU SE VA ÎNCHIDE !

2. SPITALUL VIDELE VA DEVENI SPITAL PUBLIC AFLAT LA AUTORITATEA LOCALĂ VIDELE !

Acestea sunt câteva din concluziile ședinței organizată de Comitetul Director al Spitalului Orășenesc ,cu angajații în data de 05.06.2024 ora 10.00 ,în sala „Amfiteatru” a spitalului , ședință la care au participat Primarul orașului Videle dl.Nicolae Bădănoiu, Președintele Consiliului Județean Teleorman dl.Adrian Gâdea și Ministrul - Secretar de Stat în Ministerul Sănătății dl. dr.Alexandru Rogobete - Consilierul Ministrului Sănătății, dl. prof.univ.dr. Alexandru Rafila .

Vizita domnului Ministru-Secretar de Stat este o premieră absolută a unui reprezentant de vârf al Ministerului Sănătății la sediul spitalului, în cei 25 de ani de cand a fost construit acest spital, respectiv 15 ani de când funcționează ca spital de tip SRL aflat la Autoritatea Locală, semnificând seriozitatea și implicarea reală a Ministerului Sănătății pentru problematica spitalului Videle.

Departe de caracterul festiv al unor evenimente prilejuite de întâlnirea cu reprezentanți guvernamentali, fără absolut nici o legătură cu campania electorală locală și europarlamentară, fără prezența presei scrise și audiovizuale (care nu a fost nici invitată din considerentele de mai sus ,dar nici restricționată) , întâlnirea a avut un caracter informal pentru a prezenta onest angajaților, modalitățile concrete de rezolvare a problemelor acestui spital, care au fost generate de statutul juridic al acestuia.

Spitalul Orășenesc SRL Videle este singurul spital general / multispecialitate din județul Teleorman acreditat în ciclul II din 2023, categoria a II-a -,, Acreditat cu Recomandări”, și printre puținele din țară , acreditare care certifică servicii medicale de calitate (în ciclul II de acreditare ANMCS nu este acreditat categoria a I -a nici un spital din țară). De asemenea, Spitalul Videle are 3 certificate de calitate, unice în județ și printre puținele din țară.

După cum se cunoaște, Spitalul Orășenesc SRL Videle este considerat spital privat, statut obținut în mod automat prin cedarea în februarie 2009 a Spitalului OMV Petrom în proprietatea privată a statului, respectiv Consiliul Local Videle.

Spre deosebire de spitalele de tip SRL existente - spitale care au acționariat integral privat și capital integral privat, spitalul Videle deși este organizat ca societate, are acționariat integral de stat / public, respectiv Consiliul Local Videle ca unic acționar și are capital integral de stat, fiind practic un spital privat al statului (singurul spital din țară cu o astfel de organizare juridică), de unde și problemele întâmpinate de spital prin nedecontarea cheltuielilor cu camerele de gardă din

ianuarie 2023, precum și a cheltuielilor cu alocația de hrană a pacienților și aparținătorilor internați în spital din iunie 2022, situație absolut unică la nivelul spitalelor din România, care grevează bugetul spitalului generând o presiune financiară uriașă.

În deschidere, domnul Primar Nicolae Bădănoiu a prezentat o serie de dificultăți prin care spitalul a fost nevoit să treacă pornind de la contextul pandemic, apoi imposibilitatea autorității locale de a finanța spitalul ca urmare a statului juridic al spitalului. Mulțumind personalului pentru implicare, angajament și profesionalism, domnealui a comunicat în continuare personalului spitalului și măririle salariale începând de la 1 iunie 2024 de către guvernul României - creșteri salariale anunțate de anul trecut și puse în practică etapizat în acest an.

Dl Primar a informat angajații spitalului despre nenumaratele demersuri făcute la Ministerul Sănătății, la Secretariatul General al Guvernului (S.G.G) împreună cu dl. Presedinte al Consiliului Județean Teleorman atât în 2023, cât și în anul 2024, ultima vizită la S.G.G fiind efectuată în 13 februarie 2024 împreună cu managerul spitalului Videle, dr. Victor Vîrjoghe, când s-a și depus documentația necesară pentru analiza situației spitalului Videle, iar domnul Vice Prim-Ministru Marian Neacșu a solicitat constituirea unui grup de lucru format din experți guvernamentali ai Ministerului Sănătății și ai Casei Naționale de Sănătate pentru identificarea soluțiilor legale care să rezolve problemele spitalului Videle.

În final, Dl. Primar a prezentat cele 4 proiecte europene ale spitalului aflate în diverse stadii, respectiv:

1. proiectul „Phoenix -Împreună vom reuși ”- proiect de 1 milion de euro cu finanțare UE 100% , prin care s-a dotat spitalul Videle cu 11 loturi de aparatură de ultimă generație, fiind primul proiect medical din istoria spitalului (cele 11 loturi de aparatură au fost configurate de actualul manager, care a documentat și transmis Ministerului Fondurilor Europene timp de 7 luni solicitările de clarificare a ofertelor tehnice, toate fiind riguros argumentate, ceea ce a condus la aprobarea în totalitate a aparaturii solicitate în proiect).Proiectul a fost implementat în decembrie 2022.
2. Proiectul de digitalizare a sistemului informatic al Spitalului Orășenesc SRL Videle în valoare de 250.000 euro, contribuția financiară integrală fiind asigurată de UE (100%) depus în august 2023 proiect aprobat de Ministerul Sănătății în martie 2024 , apoi finanțat, proiect ce urmează în cel mai scurt timp să fie implementat.
3. Proiectul european de modernizare și dotare a ambulatoriului integrat al spitalului în valoare de cca 4 milioane de euro depus în data de 30 mai 2024 va proiecta activitatea medicală și pe orbita prevenției (neglijată de foarte mult timp),

promovând programe de screening pentru depistarea cancerelor : gastric, colo-rectal, pulmonar, mamă, col și corp uterin dar și a unor programe genetice respectiv screeningul neonatal al atrofiei musculare spinale (spitalul având parteneriat cu acest important centru de diagnostic și tratament),etc.

4. Proiect de reabilitare a spitalului - Conducerea spitalului și autoritatea de Implementare a proiectului reprezentată de Primăria orașului Videle, împreună cu o echipă de ingineri structuriști analizează necesitatea de consolidare a structurii de rezistență a spitalului, analiza riscului seismic, asigurarea fluxului laminar în blocul operator și sălile de nașteri, a elementelor necesare obținerii autorizației de securitate la incendiu (acoperire integrală cu senzori de fum, senzori de oxigen, și îndeplinirea tuturor cerințelor stabilite în avizul de securitate la incendiu). Proiectul european are o valoare de 3,8 milioane de euro. În acest moment se așteaptă lansarea apelului pentru proiectul de reabilitare și dotare a spitalelor orășenești cu valoare minimă de 5 milioane de euro și maximă de 45 milioane de euro, apel ce va fi lansat de Ministerul Sănătății în 2-3 luni, spitalul pregătind documentația necesară analizei riguroase și deciziei pentru ca spitalul să poată obține acest proiect ambițios, provocator și imperios necesar pentru ca acest spital să devină una dintre cele mai moderne unități sanitare din țară, răspunzând unei arii largi de nevoi de îngrijiri medicale la standardele actuale.

Dl.Primar a afirmat în final și a spus foarte clar că spitalul Videle nu se va închide ,că niciodată nu s-a pus o astfel de problemă și că unele soluții la problemele spitalului Videle vor fi prezentate în această ședință de către reprezentantul Ministerului Sănătății .

Președintele Consiliului Județean , Dl Adrian Gâdea a menționat sprijinul direct și indirect al dânsului la realizarea documentației necesare aprobării de către guvern pentru ca angajații spitalului Videle să poată primi aceleași salarii pe care le primesc angajații spitalelor publice, documentații depuse la guvern cu ocazia fiecărei mariri salariale astfel încât să poată beneficia de ele și angajații spitalului Videle.

Dl Presedinte Gâdea Adrian l-a însoțit constant pe primarul orașului Videle la Ministerul Sănătății, având consultări repetate cu Ministrul Sănătății, dl. Prof.univ. dr. Alexandru Rafila, cu dl Ministru Secretar de Stat, dr. Alexandru Rogobete, precum și vizite repetate la S.G.G discutând cu dl .Vice Premier Marian Neacșu despre problemele Spitalului Videle generate de statul juridic al acestui spital și căutând împreună soluțiile optime și legale pentru a răspunde acestor probleme.

Dl. Președinte Adrian Gâdea a afirmat răspicat în fața angajaților spitalului Videle prezenți la ședință că **spitalul Videle nu se va închide**, dezavuând toate zvonurile nefondate și intoxicațiile unor persoane iresponsabile, care au o agendă proprie și interese private, **asigurând atât angajații spitalului cât și locuitorii orașului Videle că nu s-a**

pus niciodată problema închiderii unui spital, județul având nevoie absolută de acest spital și că personal se va implica în continuare alături de dl Primar Nicolae Bădănoiu și de Ministrul Secretar de stat dr. Alexandru Rogobete pentru rezolvarea problemelor spitalului Videle și a informat angajații spitalului că există o echipa guvernamentală care lucrează la organizarea spitalului Videle astfel încât să poată fi salarizat întocmai ca spitale publice și să beneficieze de toate drepturile.

Dl. Ministru - Secretar de Stat în Ministerul Sănătății , dr. Alexandru Rogobete s-a prezentat auditoriului afirmând clar și răspicat că Spitalul Videle nu se va închide și că Ministerul Sănătății nu închide nici un spital și nici un spital nu se poate închide fără aprobarea Ministrului Sănătății!

Dânsul, a afirmat în alocuțiunea sa că înțelege problemele unui spital fiind de formație medic anestezist la un spital mare din Timișoara , având în 3 ani 2 mari provocări, respectiv prima ,să devina consilier al Ministrul Sănătății confruntat cu marile si variatele probleme ale sistemului nostru de sănătate, și a doua provocare a fost sa administreze 12 miliarde de lei pentru finanțarea spitalelor. **În continuare dumnealui s-a referit la faptul că spitalul Videle în documente este un spital privat, dar totodată este un spital cu acționariat de stat (Consiliul Local-unic acționar) și cu capital integral de stat, comportandu-se ca un spital public. Dl Ministru a făcut câteva observații de eficientizare economică a activității medicale vizând extinderea ambulatoriului integrat al spitalului și organizarea unei unități de paliative, propuse domnului Primar și Managerului spitalului la briefingul ce a precedat sesiunea, ocazie cu care managerul spitalului a prezentat date obiective privind prezentările pacienților la camerele de garda in anul 2023, respectiv 16.752 de pacienti, din care 47% au fost urgente medico- chirurgicale, si peste 8000 de prezentari la camera de gardă pediatrie (urgente pediatrie fiind 62%). Din februarie 2024 Spitalul Videle are garda de medicină internă suspendată, având un singur medic angajat, în ciuda tuturor eforturilor de promovare a spitalului în vederea angajării, iar pentru reluarea activității camerei de gardă medicină internă este nevoie de a 4 medici interniști.**

De cca. un an Spitalul Videle asigura garda de urgență pediatrică a județului, in majoritatea zilelor din lună.

În primele 5 luni ale anului 2024 la camera de gardă pe specialitatea s-au înregistrat 6581 de pacienți prezentați din care 4470 (!!!!) copii . Din cei 4470 de copii prezentați la camera de gardă, 3997 copii au reprezentat urgențe pediatrie care procentual reprezintă 89,41 % din totalul pacientiloie consultați în camera de gardă.

Din totalul prezentărilor la camerele de gardă ale spitalului, respectiv 6581 pacienți, urgențele medico-chirurgicale au fost in număr de 5321 pacienti, ceea ce inseamnă 80,85 % din totalul prezentarilor.

In primele 5 luni ale anului 2024 in spitalul Videle au fost internați un numar de 3901 pacienți (1784 pacienti internați la pat si 2121 pacienti internați în regim de spitalizare de zi).

Managerul Spitalului l-a informat pe dl Ministru Alexandru Rogobete ca a decis extinderea ambulatoriului din anul 2022, acest lucru fiind realizat printr-un proiect european pe PNRR , depus impreuna cu Autoritatea de Implementare a proiectului ,respectiv Primăria Orașului Videle ,inital in 16.12.2022, proiect declarat eligibil, dar incert ca finanțare. În anul 2024 , Managerul spitalului a informat Autoritatea Tutelară reprezentată prin Primar despre oportunitatea și necesitatea redepunerii acestui proiect european vital pentru spital și pentru comunitate pe o alta axa financiară , domnul Primar a fost deacord si în consecință ,proiectul european redepus pe o altă axă finaciară pe 30 mai 2024. Proiectele europene sunt practic singura oportunitate de modernizare și dotare a acestui spital, ca urmare a statutului juridic al spitalului. De asemenea managerul spitalului a prezentat in urmă cu 3 ani la sedintele cu unele autorități judetene în calitate de invitat ca manager de spital , posibilitatea introducerii de îngrijiri paleative în spital mai cu seamă că în județ nu există nici o secție de îngrijiri paliative.

La sedință, dl Ministru-secretar de stat a prezentat ca solutie pentru rezolvarea problemelor spitalului Videle transformarea acestuia in spital public aflat la Autoritatea Locală.

Acesta soluție a fost avansată anul trecut de Managerul Spitalului Videle, dr.Virjoghe Victor, dupa o analiză riguroasă a situației spitalului prezentată în scris Consiliului Local Videle și publicată pe site-ul Spitalului , la tag „ In atenția cetățenilor din Videle”.

Domnul dr. Alexandru Rogobete a prezentat auditoriului câteva dintre avantajele unui spital public : accesarea unor programe de dotare cu aparatură medicală de la Ministerul Sanatatii, includerea intoate programele ale Ministerului (exemplu de dotare ATI , Bloc operator ,etc), posibilitatea rectificarii bugetare și compensării cu bugetul de stat, decontarea cheltuielilor cu camera de gardă pentru urgențele medico-chirurgicale si a normei de hrana pentru pacienti si insotitori, programe de investiții, posibilitatea depunerea unor proiecte europene mult mai facil și fără autoritatea tutelară acolo unde este posibil simplificând astfel cadrul procedural,etc.

În final, domnul Ministru-Secretar de Stat dr. Alexandru Rogobete a transmis că va ajuta spitalul lucrând împreună cu echipa implicată in rezolvarea situației spitalului Videle la generarea unor documente absolut esentiale, etapizat, in colaborare cu managementul spitalului și cu autoritatea tutelară pentru ca spitalul Videle să devina spital public si dânsul a promis auditoriului că va depune toate eforturile astfel încât să reușească în 3 luni rezovarea solicitării spitalului și astfel

spitalul Videle să devină spital public . Domnul Ministru -Secretar de Stat a promis că va reveni la sediul spitalului, de asemenea într-o sedință cu angajații, pentru a le comunica rezultatul așteptat și a se bucura împreună cu aceștia și cu Autoritatea Tutelară pentru succesul obținut.

În partea a doua a ședinței ,managerul Spitalului, dr. Victor Virjoghe a prezentat în detaliu creșterile salariale din anul 2024, pe categorii de personal din martie și de la 1 iunie, explicând angajaților în detaliu aceste mărituri salariale decise de guvernul României astfel că angajații spitalului Videle primesc creșteri procentuale salariale echivalente cu cele din spitalele publice. **De asemenea, Managerul a reiterat ce au spus antevorbitorii săi și anume că spitalul Videle nu se va închide, lucru de altfel transmis în mod sistematic pe tot parcursul mandatului său.** În final, managerul spitalului a răspuns la toate întrebările, clarificând toate aspectele.

Conducerea spitalului mulțumește oaspeților prezenți la ședință pentru prezența în mijlocul angajaților spitalului și pentru clarificările aduse .

Concluzile sedintei prezentate sunt :

1.SPITALUL VIDELE NU SE VA ÎNCHIDE !

2.SPITALUL VIDELE VA DEVENI SPITAL PUBLIC ÎN CCA 3 LUNI

Stimați cetățeni ai orașului Videle, am ținut să vă aduc la cunoștiință problemele prezentate în această ședință precum și concluziile acestei întâlniri care privesc deopotrivă atât angajații spitalului Videle cât și pe dumneavoastră ,și precizez că și în ianuarie 2023 ,angajații spitalului au participat la sedinta Comitetul Director al Spitalului cu Autoritatea Tutelară reprezentată prin Primar și Consiliul de Administratie al Spitalului, ședință la care s-au comunicat printre altele, aprobarea de către Ministrul Sănătății a funcționarii camerei de gardă pe specialități , de asemenea organizată fără festivism, fără presa scrisă și audio vizuală, în aceeași manieră ca ședința prezentată în acest document.

Vă doresc multă sănătate, să aveți încredere în acest spital, în calitatea actului medical certificată de o autoritate guvernamentală și vă așteptăm deopotrivă pentru controale medicale preventive dar și pentru afecțiuni medicale!

Vă asigurăm că suntem partenerul cu care treceți împreună prin aceste provocări ale vieții și suntem necondiționat alături de dumneavoastră !

Manager Spital Orășenesc SRL Videle,

Dr.Victor Virjoghe.